
Treuhand und Immobilien
Umfassende Kompetenzen

Vernetztes Denken

Persönliches Engagement
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Dienstleistungsangebot im Bereich Treuhand 

▪ Beratung bei Jahresabschlüssen unter betriebswirtschaftlichen, gesetzlichen und steuerlichen 
Aspekten 

▪ Buchführung und Erarbeitung von Jahresabschlüssen nach HRM

▪ Aufbau und Organisation des Rechnungswesens (Finanz-, Betriebs- und Lohnbuchhaltung) 

▪ Administrative Führung von Korporationen

▪ Coaching im Bereich Prozessoptimierung und digitaler Transformation 

▪ Personaleinsätze und Stellvertretungen bei Kunden vor Ort 

▪ Erarbeitung von Steuererklärungen und Steuerberatung (direkte Steuern, MWST)

▪ Betriebswirtschaftliche Beratungen, Erarbeitung von Finanz- und Businessplänen

▪ Beratung und Begleitung bei Investitionsprojekten 
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Dienstleistungsangebot im Bereich Revision 

▪ Prüfung der Jahresrechnung als externe Revisionsstelle

▪ Begleitung und Coaching von Rechnungsprüfungskommissionen

▪ Durchführung von Spezialprüfungen nach Auftrag

▪ Beratung und Unterstützung beim Auf- und Ausbau von internen Kontrollsystemen (IKS)

▪ Expertisen in juristischen Auseinandersetzungen

▪ Untersuchungen bei deliktischen Handlungen
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Dienstleistungsangebot Abacus Business Software

Wir bieten zurzeit folgende Abacus-Module an:

▪ Finanzbuchhaltung

▪ Kreditorenbuchhaltung mit AbaScan/Archiv

▪ Electronic Banking

▪ Debitorenbuchhaltung

▪ Lohnbuchhaltung

▪ Zeiterfassung mit AbaClik/AbaClock/myAbacus

Weitere Module werden in Zusammenarbeit mit einem Abacus-Partner angeboten.

Für kleinere Einheiten bieten wir die Cloud Business Software

Swiss21.AbaNinja an. Diese eignet sich vorwiegend für die 

Fakturierung und das Mahnwesen von:

▪ Verkäufe von Holz, Kies etc.

▪ Pachten & Mieten (keine Immobilienverwaltung)

▪ Beiträge

Daniel Büttiker ist offizieller DigitalCoach der Plattform Swiss21.org.
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Angebot Verband Luzerner Korporationen (VLK)

Dienstleistungen

Falls Sie Interesse an unseren Dienstleistungen haben, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Für Mitglieder des Verbandes Luzerner Korporationen bieten wir eine unverbindliche Erstbesprechung 

zur Standort-bestimmung kostenlos an. Diese Besprechung kann entweder telefonisch, in unseren 

Büroräumlichkeiten oder bei Ihnen vor Ort durchgeführt werden. 

Aufgrund dieser Erstbesprechung können wir Ihnen einen massgeschneiderten Lösungsvorschlag

und ein Angebot in schriftlicher Form abgeben.

Im Weiteren können Sie bei Bedarf auch auf unsere Immobilienspezialisten zählen:

▪ Immobilienbewirtschaftung und Baumanagement

▪ Immobilienvermarktung

▪ Immobilienberatung und -bewertung
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Angebot Verband Luzerner Korporationen (VLK)

Software

Einmaliger Einrichtungsaufwand

Der Aufwand für den Aufbau einer webbasierten Abacus Finanzbuchhaltung mit einfacher Fakturierung 

über Swiss21.AbaNinja ist je nach Korporation (Umfang, Anwender) mehr oder weniger zeitintensiv.

Wir rechnen bei mittleren Betriebsgrössen durchschnittlich mit folgenden einmaligen Kosten:

Die Preise verstehen sich exklusive MWST.

Einrichten Finanzbuchhaltung CHF 700 bis CHF 1’000

Einrichten 21.AbaNinja CHF 300 bis CHF 500

Aufschaltgebühr AbaWeb CHF 100 CHF 100

Schulung Applikationen CHF 200 bis CHF 300

Total Kosten im Bereich von CHF 1’300 bis CHF 1’900
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Angebot Verband Luzerner Korporationen (VLK)

Software 

Wiederkehrende Softwaregebühren

In der folgenden Aufstellung sind die Preise der wiederkehrenden Kosten für die Abacus Finanzbuch-

haltung und Swiss21.AbaNinja enthalten:

Die Preise verstehen sich exklusive MWST und werden Ihnen quartalsweise in Rechnung gestellt. Für 

die Datensicherung und Software Updates fallen keine weiteren Kosten an. Die Datensicherung erfolgt 

täglich durch die Truvag Treuhand AG in betriebseigenen Servern.

pro Monat pro Jahr

AbaWeb Finanzbuchhaltung
(< 2’500 Buchungen/Jahr)

CHF 25 CHF 300

Swiss21.AbaNinja
(bis 2’100 Artikel, Kontakte, Belege/Jahr und 21 Benutzer)

CHF 0 CHF 0

Total Softwarekosten CHF 25 CHF 300
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Ihre Spezialisten für Korporationen / Abacus

Philipp Steinmann Daniel Büttiker Muriel Lustenberger

Mandatsleiter Treuhand und
Wirtschaftsprüfung
+41 41 818 75 81
philipp.steinmann@truvag.ch

Beratungsschwerpunkte:

Mandatsleiter Treuhand 
Projektleiter Abacus
+41 41 818 75 51
daniel.buettiker@truvag.ch

Sonstige Tätigkeiten:
Präsident Korporation Pfaffnau

Mitarbeiterin Treuhand
Support Abacus
+41 41 818 75 06
muriel.lustenberger@truvag.ch

▪ Abschlussberatung
▪ Rechnungslegung/-prüfung
▪ Betriebswirtschaftliche Beratungen

▪ Abschlussberatung
▪ Organisation
▪ Digitalisierung
▪ Buchführung

▪ Buchführung
▪ Abacus-Support


